

www.ppt.com  
11.11.20

آج کل ایک کمپنی سے جس پر خود کو آن لائن رجسٹر کرنا پڑتا ہے اس کے بعد کمپنی آپ کو ایڈ تکھاتے ہیں جس پر آپ نے کلک کرنا ہے۔ کلک کرنے کے بعد کچھ ہوائنٹ ملتے ہیں۔ اور اس ہوائنٹ کے بدلے میں ڈالر ملتے ہیں۔

دوسرا یہ کہ اگر آپ کسی اور کو لنک بھیج کر رجسٹر کرواتے ہو تو اس کے بدلے بھی آپ کو ہوائنٹ ملتے ہیں۔ اور اس کی کمی سے بھی آپ کو ہوائنٹ ملتے رہتے ہیں۔

تیسرا یہ کہ اگر ہم کمپنی میں پیسے انویسٹ کرتے ہیں۔ انویسٹ کرنے کیلئے کمپنی میں پیسے جمع کرتے ہیں اور کچھ بھی نہیں۔ تو اس انویسٹمنٹ کے بدلے بھی آپ کو ہوائنٹ ملتے ہیں۔

عرض یہ ہے کہ مذکورہ کمپنی کے ساتھ کام کر سکتے ہیں۔



نیچے کچھ لنک ہے۔ مزید رہنمائی کیلئے۔

Company Websie .... <https://www.ppt.com/>

کمپنی کیسے کی جاتی ہیں۔ اس ویڈیو میں ہے۔



## الجواب حامداً ومصلياً

(۱)۔۔۔ سوال کے ساتھ مرسلہ نکل کو دیکھا گیا، جس کا حاصل یہ ہے کہ کوئی شخص اس کمپنی میں رجسٹر ہونے کیلئے پھاس ڈالر (550) کے عوض ایک ایڈ پاور خریدتا ہے جسکے نتیجے میں اسے دو ماہ کی مکمل حق حاصل ہوتا ہے جسے وہ پندرہ مہینے کے دوران میں استعمال کر سکتا ہے۔ یہ مدت گزرنے کے بعد اس کا مذکورہ حق ختم ہو جائے گا، اور اسے مکمل کے ذریعے پیسے بنانے کا اختیار نہیں ہوگا، لہذا اس نے اہتمام مدت پر اپنے مجموعی نکل کی تعداد کھلنے کی ہو۔ اپنے اس حق کو استعمال کرتے ہوئے وہ روزانہ بارہ کی تعداد تک اشتہارات (ads) پر نکل کر سکتا ہے جس پر وہ کچھ اجرت کا مستحق بن جائے گا، اسی طرح وہ شخص اگر پندرہ مہینے کے دوران یہ کیلئے مقرر کردہ نکل کی تعداد کھل کر لے تو اس عمل پر کمپنی کی جانب سے اجرت کا مستحق ہوگا، لیکن یہ اجرت متعین نہیں ہوتی بلکہ اس میں کمی اور اضافہ ہوتا رہتا ہے۔

نیز اس کمپنی میں اپنے ملاو دو سرے لوگوں کو نکل بھیج کر بلا واسطہ اور با واسطہ رجسٹر کرایا جاسکتا ہے، بلا واسطہ رجسٹر کرانے کی صورت میں آپ کو انکی لگائی ہوئی رقم کا پانچ فیصد 5% اور با واسطہ رجسٹر کرانے کی صورت میں انکی لگائی ہوئی رقم کا 0.5% بطور کمیشن آپ کو دیا جاتا ہے۔ مذکورہ بالا تفصیل کی روشنی میں اس کاروبار کی فقہی بحیثیت اجارہ کی ہوگی کہ مذکورہ کمپنی نکل کرنے کے عمل کی اجرت ادا کرتی ہے، اور ہر ایڈ پاور کے عوض عمل (ایڈ پر نکل کرنا) کی تعداد (روزانہ بارہ نکل کرنا) اور اس کا وقت (پندرہ مہینے) فریقین کے درمیان طے شدہ ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ دوسرے لوگوں کو شریک کروانے پر انکی رقم کا جو پانچ فیصد 5% ملتا ہے اسکی حیثیت "اجرۃ الدلال" کی ہوگی۔

اس فقہی بحیثیت کے مطابق مذکورہ کمپنی میں رجسٹر ہونے کا شرعی حکم یہ ہے کہ اس میں رجسٹر ہونا شرعاً جائز نہیں ہے کیونکہ اس میں مندرجہ ذیل مفاسد اور خرابیاں پائی جاتی ہیں:

(الف)۔۔۔ اس کمپنی میں رجسٹر ہونے کیلئے آغاز میں پھاس ڈالر کے عوض جو ایڈ پاور حاصل کیا جاتا ہے، وہ رشوت ہونے کی وجہ سے شرعاً ناجائز اور حرام ہے۔

(ب)۔۔۔ مذکورہ معاملہ میں دوسری خرابی یہ ہے کہ اس میں نکل کرنے والا ایک ہی شخص سنی بار نکل کرتا ہے جس سے یہ تاثر دیا جاسکتا ہے کہ اس اشتہار کو دیکھنے والے (viewers) بہت سے اشخاص ہیں، جو

جاری ہے۔۔۔



اشتہار دینے والوں کی ریٹنگ (Rating) بڑھانے میں معاون ہو سکتا ہے، حالانکہ یہ بات خلاف حقیقت ہونے کی وجہ سے دعوہ کی ہوگی جو کہ جائز نہیں۔

(ج) تیسری خرابی یہ ہے کہ اس عقد اجارہ میں قفل اور وقت دونوں کو مقنن علیہ قرار دیا ہے کیونکہ اس میں کھل کی مجموعی تہ اور کھل کرنے کی مدت دونوں کو بیان کیا گیا ہے، لہذا یہاں قفل اور وقت دونوں کو ایک ساتھ مقنن علیہ قرار دینے کی خرابی لازم آ رہی ہے جس کی وجہ سے یہ عقد اجارہ فاسد ہے۔ لہذا اس میں شریک ہونا درست نہیں۔

(۲)۔۔۔ چونکہ یہ معاملہ شرعاً ناجائز ہے، لہذا اس میں لنگہ بھجوا کر دوسروں کو رجسٹر کروانا اور اس پر اجرت (کمیشن) لینا بھی جائز نہیں۔ (ماخذہ فتویٰ نمبر ۷۷۷/۱۷۰)

سنی ای ڈاؤن (۳) / ۳۰۰

عن عبد اللہ بن عمرو، قال: «لعن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم الراشی والمراشی»

المدر المختار وحاشیة ابن عابدین (رد المختار) (۴ / ۶)

ہی) لعنا اسم للأجرة وهو ما يستحق على عمل الجور ولنا بدعيه، يقال أعظم الله أحرك. وشرعا (ثالث مع) مقصود من العین (جور من) حتى لو استأجر ثابا أو لواءي لتحملها أو دابة لحبها من يديه أو درالا لئسكها أو دراهم أو نحو ذلك لا يستعمله بل ليطر الناس أنه له فالإجارة (فوله مقصود من العین) أي في الشرع ونظر العفلا، خلاف ما سذكره فإنه وإن كان مقصودا لتسأجر لكنه لا يقع فيه وليس من المقاصد الشرعية فاسدة في الكل، ولا أجر له لأنها معمة عن مقصودة من العین

المدر المختار (۴ / ۵۸)

(أو) أسأجر (حازا الجور له كذا) كقصر دفع (اليوم بغيره) مسند

عند الإمام خمسة من العمل والوقت ولا ترجيح لأحد مما عصى للمصارعة

حاشیة ابن عابدین (رد المختار) (۴ / ۵۹)

(فوله مقصود من المصارعة) فقول الجور العفود عنه: العمل والوقت ذكره للتعجيل ويقول لتسأجر: بل هو الوقت والعمل للبيان.

وقال الصاحبان: هي صحيحة، ويقع العقد على العین، وذكر الوقت

مصلحة لتصحح العقد عند تعذر الجمع بينهما فترجع الحالة لو اعلم

أن هذا الخلاف أيضا فيما إذا كان العمل من المقدار معلوما حتى يفسح

جاری ہے۔۔۔



لکونہ دھنوں کا علمہ فراجم الوقت ففسدہ ولنا قال لبحر لہ کنسا ففسر

دفعہ منور میں صبح اناہ خوالہ آناہ نو بدکر الا الوقت

(۳)۔۔۔ اس کتبچی کی انویسٹمنٹ کا طریقہ کار ہماری معلومات کی مدد سے سمجھیں کہ جب تک مذکورہ کتبچی

کی انویسٹمنٹ کا تصفیعی طریقہ کار معلوم نہیں ہو تا اس سوال کا جواب نہیں دیا جاسکتا۔

واللہ اعلم بالصواب  
بیت القرآن  
۲۲ جولائی ۲۰۱۹ء  
۱۶ جولائی ۲۰۱۹ء

الجواب المحترم  
شاہ مجدد رفیق اعظمی  
۲۳/۶/۲۰۱۹

بیت القرآن  
۲۲ جولائی ۲۰۱۹ء  
۱۶ جولائی ۲۰۱۹ء

الجواب صحیح  
محمد عبدالرحمن عظیمی  
۲۲-۶-۲۰۱۹ء

